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تریبون احزاب

 دبیرکل حزب مؤتلفه 
در گفت‌و‌گو با »ایران«:

 مطالبات برحق معترضان را 
باید پاسخ داد

در ادامه گپ و گفت با نمایندگان احزاب برای 
ارزیابی آنها از اعتراضات و ناآرامی‌های اخیر، 
»تریبون احزاب« به سراغ محمد‌علی امانی دبیر 
کل حزب مؤتلفه اسامی رفته و پیشنهادهای این 
حزب باسابقه درباره جلوگیری از خشونت در 

اعتراض‌ها را جویا شده است.

آقای امانی! درباره اعتراضات و ناآرامی‌های 
اخیر در کشور، آیا حزب مؤتلفه اسلامی جلسه 

یا جلساتی برای ارزیابی و بررسی موضوع 
داشته است؟ 

حزب مؤتلفه اسامی از زمان آغاز ناآرامی‌ها 
یعنی بعد از اینکه اعتراضات به خشونت کشیده 
شد و اغتشاش اتفاق افتاد، جلسات منظمی 
را با هدف ریشه‌یابی اغتشاشات، راهکارهای 
برون‌رفت از معضات اقتصادی و چگونگی تأمین 
امنیت عمومی و اقتصادی کشور برگزار کرده 
است. در این جلسات منظم، رصد دقیق اوضاع 
به همراه ارائه راهکار در قبال آنها مدنظر قرار 
گرفته است. حزب مؤتلفه معتقد است رصد 
وقایع بدون ارائه راهکار معنایی ندارد و روی این 
مسأله همواره تأکید داشته و دارد. در جلسات 
درون حزبی، تفکیک میان اغتشاشات دشمن 
پسند و اعتراضات معقول اقتصادی مورد توجه 
قرار گرفته و به مبنایی برای رصد و ارائه راهکار 
در قبال شرایط موجود تبدیل شده است. این 
جلسات در سطوح گوناگون حزب مؤتلفه از 
معاونت سیاسی تا شورای مرکزی برگزار شده و 

به صورت مستمر ادامه دارد.

در این جلسات درون حزبی ناظر بر رفع 
مشکلات و پاسخ به مطالبات به چه 

جمع‌بندی رسیده‌اید؟
ما معتقد هستیم »اقناع افکار عمومی« و تمایز 
اغتشاشات از اعتراضات باید در دستور کار دولت 
محترم و تصمیم گیران قرار گیرد. چنانچه رهبر 
معظم انقاب اسامی در خصوص اعتراض 
بازاریان اشاره فرمودند، آنها مطالبات برحقی 
دارند که ناظر بر کاهش ارزش پول ملی و تبعات 
آن از جمله کاهش قدرت خرید مردم می‌باشد. 
باید به این مطالبات توجه داشت و در قبال آنها 
راهکار ارائه کرد. ارائه راهکارهای مستند و عیان 
سبب می‌شود تا نه تنها بازاریان، بلکه جامعه 
نیز متوجه تلاش‌ها و اقدامات صورت گرفته در 
راستای حل معضلات موجود شود. از سوی دیگر، 
انتظار ما از دولت محترم و تصمیم‌سازان این 
است که اجازه مانور جریانات ضد انقلاب روی 
اعتراضات را نداده و در برابر اغتشاشگران و شبکه 
حامی و مهره‌های آنها اقدامی قاطع اتخاذ کنند.

برای پرهیز از آغشته شدن اعتراضات به 
خشونت، شما چه راهکارهایی را به مردم 

معترض و مسئولان مرتبط در نهادهای 
مختلف پیشنهاد می‌کنید؟

توصیه ما به معترضین این است که مرز 
میان»مطالبه‌گری« و »اغتشاش« را در اعتراضات 
خود ظهور و بروز بخشند. مطالبه گری مؤثر قطعاً 
با درگیری با پلیس یا آتش زدن اماکن عمومی 
یا سردادن شعارهای ساختار‌شکنانه منافات 
اساسی دارد. مطالبه‌گری مؤثر سبب می‌شود 
تا کشور با سرعت و قدرت بیشتری به سوی 
حل معضات موجود در عرصه اقتصادی پیش 
برود و در مقابل، اغتشاش و متعلقات آن سبب 
می‌شود تا کشور بدتر در دام معضات کنونی 
گرفتار شود. باید دریافت که هدف دشمنان 
قسم خورده نظام و انقلاب از حمایتهای عریان 
و علنی خود از اغتشاشات قطعاً بهبود وضعیت 
معیشتی مردم نیست. این قاعده مسلم، باید 
از سوی شهروندان عزیز ما نیز درک شود که در 
اکثر موارد این ادراک عمومی را مشاهده می‌کنیم.‌ 
درواقع بخش اعظمی از این موضوع در گروی 
آگاهی معترضین است. در موارد زیادی شاهد 
بوده‌ایم که معترضین به وضعیت اقتصادی 
کشور، صف خود را از اغتشاشگران جدا کرده و 
حتی اجازه سردادن شعارهای ساختارشکنانه و 
نفوذ عوامل دشمن به صف اعتراضات صنفی را 
نداده‌اند. این یک اقدام درست و بهنگام است. 
نیروهای انتظامی و امنیتی کشور که وظیفه ایجاد 
آرامش و نظم در کشور را عهده دار هستند نیز 
در این میان مسئولیت‌های سنگینی بر عهده 
دارند. آنها نیز باید در میدان، بین اعتراضات 
سازنده و اغتشاشاتی که دراتاق فرمان دشمن 
طراحی می‌شود، تفکیک قائل شوند. نباید 
فراموش کنیم که این بار دشمن به صورتی 
علنی وارد صحنه مواجهه با ملت ایران و نظام 
جمهوری اسامی شده و حتی افرادی مانند 
ترامپ و نتانیاهو ابایی از اعتراف نسبت به نفوذ 
در اغتشاشات و کارگردانی آن ندارند. در چنین 
شرایطی باید آگاهانه و در عین حال قاطعانه با 

دشمن مواجه شد.

گروه سیاسی/ رهبر معظم انقاب یک 
بار دیگر خیلی صریح و روشن نقشه راه 
مناسبات میان نهادهای مختلف کشور را 
بیان کردند؛ پرهیز از دعواهای جناحی و 

همکاری ملی.
به  ن  بیانات‌شا ز  ا بخشی  ر  د ن  یشا ا
مناسبت عید مبعث با اشاره به تلاش‌های 

مسئولان بخش‌های مختلف و فعالیت 
رئیس‌جمهوری و دیگر رؤسای کشور در 
وسط میدان، افزودند: »نباید این‌گونه 
باشد که برخی با بی‌اطلاعی از فعالیت‌ها 
صرفاً ایراد بگیرند؛ من از اینکه به رؤسای 
کشور، به رئیس‌جمهوری و دیگران در 
چنین شرایط مهم بین‌المللی و داخلی 
اهانت شود، بشدت پرهیز می‌دهم و 
افرادی را که ممکن است در مجلس یا 
بیرون از آن باشند از این کار نهی و منع 

می‌کنم.«

رئیس‌جمهوری هم پنجشنبه در جلسه 
هماهنگی تقویت مشارکت و همکاری 
ح اصاح نظام  نهادهای حاکمیتی در طر
یارانه‌ای دولت، با قدردانی از عزم و همت 
مجموعه نهادهای حاکمیتی در کمک 
به دولت برای خدمت بیشتر و بهتر به 
ح‌ها و پروژه‌های کلان  مردم و اجرای طر
کشور تصریح کرد: »به هر میزان که در 
نهادهای حاکمیتی اراده، توان و ظرفیت 
برای مشارکت و همکاری وجود داشته 
باشد، در دولت برای فراهم کردن زمینه و 

بستر این همکاری‌ها آمادگی وجود دارد.«
در حقیقت مسعود پزشکیان که از ابتدای 
آغاز به کار دولت، دست همکاری به سوی 
دیگر نهادهای کشور دراز کرده، همچنان 
بر ادامه همین مسیر اصرار دارد. اقتضای 
عقل و تدبیر سیاسی هم پیمودن همین 
راه است یعنی، تقویت هم افزایی ملی یا 
به تعبیر دیگر ترویج راهبرد »دست‌گیری 
به جای مچ‌گیری« آن‌هم در شرایطی که 
فشارهای خارجی بر وجود مشکلات تلنبار 

شده از قبل مضاعف شده است. 

در چنین شرایطی دمیدن بر طبل اختلافات 
یا به تعبیر رهبری، ایراد‌گرفتن‌های از 
سر بی‌اطلاعی نتیجه‌ای جز فرسایش 
توان کشور نخواهد داشت. تعدادی از 
فعالان سیاسی و حزبی هم در گفت‌و‌گو 
با »ایران« بر پیمودن همین نقشه راه 
ترسیم شده از سوی رهبری انقلاب تصریح 
و تأکید کرده‌اند که تضعیف دولت به 
بهانه‌های سیاسی و جناحی، خوشایند 
همان دست‌ها و اراده‌هایی است که 

آرامش ایران را برنمی‌تابند.

سیاست

فعالان سیاسی و حزبی در گفت‌و‌گو با »ایران« از نقشه راه ترسیم شده رهبری استقبال کردند 

همکاری ملی، راه عبور از بحران‌ها

بزودی کانال‌های تأیید و احراز هویت‌شده و دارای تیک آبی در بله، 
روبیکا، سروش‌پلاس و آی‌گپ فعال می‌شوند.

خبرگزاری فارس با انتشار این خبر به نقل از منابع آگاه 
نوشت: کانا‌ل‌های تأیید و احراز هویت شده و دارای تیک آبی 
در پیام رسان‌های بله، روبیکا، سروش پاس و آی گپ بزودی 
فعال می‌شوند. پیش از این تنها کانال‌های رسانه‌های رسمی 
مجوز فعالیت داشتند. پیام رسان ایتا هم در حال آماده‌سازی 
زیرساخت‌های لازم برای فعال‌نمودن کانال‌های احراز هویت 

شده است. قابلیت چت شخصی و فعالیت‌ در گروه‌ها در پیام‌ 
رسان‌های داخلی نیز بزودی فعال می‌شود.

کانال‌های شخصی و کسب‌وکار‌های فاقد تیک آبی و احراز هویت 
می‌توانند با طی مراحل تأیید و احراز هویت فعالیت خود را در 

اپلیکیشن‌های داخلی آغاز کنند.
پیش از این نیز امکان ارسال پیامک فراهم شد، مسئولان ذی 
ربط اعام کردند اینترنت به صورت‌ پله‌ای و مرحله‌ به مرحله 

متصل خواهد شد.

اینترنت به‌ صورت پله‌ای و مرحله‌ به‌ مرحله وصل می‌شود
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به بیانات دیروز رهبری به دقت گوش 
دادم. ایشان پس از اتفاقات چند روز 
اخیر، با تکرار توصیه همیشگی خود 
مبنی بر حفظ وحدت بین مردم، 
گفتند: دعواهای جناحی، سیاسی و 
خطی نباید بین مردم رواج یابد و همه 
باید در دفاع از نظام اسامی و ایران 
عزیز با هم و در کنار هم و یکی باشیم. 
این سخنان ایشان بار دیگر بر این امر 
مهم تأکید دارد که وقت کشور صرف 

دعواهای سیاسی و جناحی نشود.
در چند روز اخیر، کشور ما در معرض 
یک بحران بزرگ قرار گرفت. این 
بحران که به سرعت گسترش یافت، نه تنها به منافع 
ملی آسیب جدی زد، بلکه جان‌های بی‌گناهی را نیز به 
خاک و خون کشاند. با این حال، به تدریج که مردم 
به خودشان بازگشتند و امنیت بازگردانده شد، امید به 

آرامش دوباره در قلب هر ایرانی زنده شد.
در این شرایط، رهبر معظم انقاب با سخنانی عمیق 
و توأم با مسئولیت، به مردم یادآوری کردند که واحد 
بودن، قدرتی است که می‌تواند هر فتنه‌ای را شکست 
دهد. ایشان تأکید کردند که دعواهای جناحی، سیاسی 
و خطی نباید بین مردم رواج یابد و همه باید در دفاع از 
نظام اسامی و ایران عزیز با هم و در کنار هم باشند.

این سخنان، یک پیام واضح در خود دارد و آن اینکه، 
وقت کشور نباید صرف دعواهای بی‌معنی شود. چرا 

که ما در معرض یک توطئه جدی قرار گرفتیم و بحرانی 
بزرگ را پشت سر گذاشتیم. این وضعیت نه تنها از 
سوی دشمنان کشور، بلکه از طریق ضعف‌های داخلی 
نیز تقویت شد. به بیان دیگر، یک زمینه اجتماعی و 
اقتصادی در کشور وجود داشت که از آنها سوء استفاده 

. شد
واقعیت این است که کشور ما درگیر مشکلات اقتصادی 
بزرگی است. این مشکلات در شرایطی که جهانی هم 
هستند، در ایران به دلیل عوامل مختلف شدت بیشتری 
پیدا کرده‌اند. اما نباید فراموش کرد که هر مشکلی دارای 
راه حلی است و این راه حل، همراهی و همدلی مردم با 

دولت و مسئولان است.
متأسفانه در این روزها، برخی افراد به جای حل مسأله، 
به دنبال پیدا کردن مقصر درون دولت هستند. این 
کج‌سلیقه‌ها، نه تنها به حل مشکلات کمک نمی‌کنند، 
بلکه باعث تضعیف زحمات مسئولان می‌شوند. رهبری 
به خوبی این مسأله را تشخیص داده‌اند و با حمایت 
منطقی از دولت، راه را بر این قبیل بهانه‌گیری‌ها و 

ایرادگیری‌های جناحی بستند.
در نهایت، چیزی که می‌تواند به ما کمک کند، همدلی 
است و دست اتحاد و برادری به هم دادن. هر کسی که 
بتواند به حل مشکلات کمک کند، باید پای کار بیاید. به 
جای جست‌وجوی مجرم، باید به دنبال راه حل باشیم. 
مردم باید امیدوار باشند و مسئولان هم در این شرایط 
باید به خوبی عمل کنند تا امید به آینده و سرمایه 

اجتماعی تقویت شود.

وقت دعواهای جناحی نیست

احمد شیرزاد
استاد دانشگاه 
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مبعث پیامبر اسلام، حضرت محمد)ص(، در 
زمانی بود که جامعه بشری و به‌ویژه جامعه 
عربستان، در شرایطی از تفرق، اختلافات 
عمیق، خرافات و خشونت عریانی قرار 
داشت. در آن دوره، جامعه نیازمند یک 
صدای بلند بود که بتواند انسان‌ها را از 
تفرق و تبعیض دور کند و به سوی وحدت، 
همدلی و رحمت هدایت کند. این صدایی 
بود که بتواند با مؤلفه‌های مخرب اجتماعی 
و فرهنگی مبارزه کند و تعادل روانی و 
ارتباطی را در جامعه ایجاد کند. در میان 
خشونت‌ورزی‌های مرسوم و تفاوت‌های 
جنسیتی، نژادی و طبقاتی، پیامبر اسام 
با یک نگاه جامعه‌نگر و رحمت‌آمیز، مسیری جدید را باز 
کرد. این پیامبری نه تنها برای جامعه عرب، بلکه برای تمام 
بشریت بود، چراکه نیازهای عمومی جامعه انسانی در آن 
زمان، به یک مرجع معتبر، بلندروان و جامعه‌نگر، بیش 
از هر زمان دیگری احساس می‌شد. اگر بخواهیم از این 
رویداد الهی الهام بگیریم باید بگوییم صدایی که امروز باید 
طنین‌انداز شود، صدایی است که نوید رحمت، عطوفت و 
وحدت می‌دهد. این صدا باید نشان‌دهنده یک روح بلند، 
مرجع مورد اعتماد و یک نگاه جامعه‌نگر باشد. نگاهی که 
نیازهای جامعه را ببیند، مشکلات را ارزیابی و راهکارهایی برای 
بهبود وضعیت ارائه کند. در همین راستا سخنان روز گذشته 
رهبری می‌تواند در خدمت تقویت انسجام ملی کشور باشد.

 در چند سال گذشته متأسفانه جامعه ما درگیر تزاحمات بین 
ارکان قدرت و نهادهای مدیریتی کشور شد. کاهش هماهنگی 
بین قوا، ناهمسویی بین جریان‌های فکری، فرهنگی و 
اجتماعی و پراکندگی بین کانون‌های تصمیم‌گیر و تصمیم‌ساز، 
بستری برای ناهماهنگی‌ها و پریشانی‌های مدیریتی فراهم 
کرد. بنابراین در شرایط کنونی نیازمند هماهنگی بین قوا و 
ارکان مدیریتی هستیم. به‌ویژه همان‌طور که رهبری فرمودند 
دولت باید به عنوان نماد قدرت ملی در تمام نظام‌های 
سیاسی و بین‌المللی مورد توجه و حمایت قرار گیرد. نیروهای 
انتظامی و امنیتی نیز باید در جهت تقویت دولت مرکزی عمل 
کنند. پس همه باید نسبت به ارتقای هرم اجرایی کشور 

بخصوص در شرایط بحرانی توجه داشته باشند.
 چنین دولتی با پشتوانه حمایتی دیگر ارکان قدرت، قطعاً 
از پراکندگی در مدیریت، تشتت در آرا و نظرات و رفتارهای 
ناهمخوان به دور خواهد ماند، چراکه دولت باید نشانه‌ای از 
وحدت رویه، تفکر و اندیشه ملی باشد تا بتواند بر مشکلات 
فائق آید. یکی دیگر از نشانه‌های انسجام و همدلی، شنیده 
شدن صدای همه آحاد جامعه است. در کشور باید اجازه 
دهیم صدای منتقدان به نحوی منطقی و مطلوب شنیده 
شود. اعتراض به رفتار مدیران و تصمیم‌گیران در قوا باید 
به شیوه‌ای مقتضی و مناسب ارائه شود. اگر در آن روزی 
که رهبری فرمودند دانشگاه‌ها باید کرسی‌های آزاداندیشی 
داشته باشند، به تبع آن در دیگر نهادها و مکان‌ها چنین 
فضایی فراهم می‌شد، مطمئناً از اعتراضات مردم سوءاستفاده 

. نمی‌شد

 دولت را نماد قدرت ملی بدانیم 
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سخنان رهبر معظم انقاب در پرهیز 
دادن مؤکد از طرح ایرادهای سیاسی 
و اهانت به رؤسا و مسئولان کشور 
و آنجا که به‌طور ویژه نمایندگان 
مجلس و دیگران را از داشتن چنین 
رویه‌ای نهی و منع کردند؛ در پی 
روزهایی که شاهد نطق‌های احساسی 
از سوی برخی نمایندگان بودیم ملتزم 
توجه بیش از پیش من و همکارانم 
در مجلس شورای اسامی و صاحبان 
تریبون در دیگرنهادها نسبت به نوع 
و شیوه بیان نظرات و انتقادات است. 
این رهنمودها از سوی رهبری نظام آن 
هم در روز مبعث پیامبر اسام و منادی اخلاق، برای همه 
رهروان مکتب رهایی‌بخش اسام ناب محمدی تأکیدی 
برای برحذر داشتن از هر گونه بداخلاقی سیاسی است. 
بیان انتقاداتی که به جای ابتنا بر دلایل محکم به اتهام 
زنی، ایرادگیری و سیاسی‌کاری مبتلا است در هیچ زمانی 
قابل دفاع نیست. چنین رویکردی در بیان انتقادات 
بویژه در شرایطی که این روزها بر کشور حاکم است 
شایسته ملاحظه بیشتری است. فراموش نکنیم که 
بداخلاقی چه در موضع‌گیری نسبت به مسائل سیاسی، 

اقتصادی و اجتماعی و چه در نقد عملکرد مسئولان پیش 
چشم جامعه و جوانانی انجام می‌شود که باید نقد و 
مخالفت مبتنی براخاق را در رفتار نخبگان و کارگزاران 
کشور ببینند تا بشود انتظار داشت همین شیوه را در 

بیان مطالبات و اعتراضات خود به کار گیرند.
در مقابل، مسئولان در قوای مختلف هم باید عملکرد 
خود را با قانون، منافع مردم و کشور هم جهت کنند 
و در این مسأله دقت نظر بیشتری داشته باشند تا کار 
به جایی نرسد که افرادی که تحمل کمتری دارند به 
بیان نقدهای تند و مخرب یا برخوردهای ناشایست 
سوق داده شوند. نمی‌شود انکار کرد که ممکن است 
تصمیمی سبب اعتراض شود. البته به راحتی می‌شود 
به اعتراضات رسیدگی کرد و به معترضان پاسخ داد. 
اما مسأله آن است که جرثومه‌های فسادی مانند 
آمریکا، رژیم صهیونیستی و ایادی سیاسی شان با 
گسیل نیروهای تروریستی، ایجاد اغتشاش و آشوب را 
بر محمل اعتراض مردم سوار می‌کنند. این امری است 
که بارها تکرار شده است و یکی از مهم‌ترین آموزه‌های 
آن برای ما آن است که با دعواهای جناحی و زیرسوال 
بردن عملکرد مسئولان به صرف اغراض سیاسی آتش 
تهیه اجرایی شدن دسیسه‌های دشمنان را در کشورمان 

نکنیم. فراهم 

آتش تهیه دسیسه‌های بدخواهان را فراهم نکنیم
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مجلس

سخنان روز گذشته رهبری و رهنمود ایشان 
درخصوص سران سه قوه و شخص آقای 
پزشکیان، ناظر بر این بود که دعواهای 
جناحی، سیاسی و خطی نباید رواج پیدا کند 
و همه با هم باید در کنار یکدیگر باشیم.

این رهنمودها در راستای این است که 
برخی، حوادث اخیر را به نوعی می‌خواهند 
به دولت ربط دهند و حتی مسائل پس از 
این اعتراض‌ها را هم به قوه قضائیه مربوط 
می‌دانند. حال صرفنظر از اینکه چنین 
حرف‌هایی درست باشد یا غلط، مسأله 
اصلی زمان است. یعنی آن نکته‌هایی که 
منتقدان و تحلیلگران محترم همواره باید 
آن را رعایت کنند، مسأله متناسب بودن است؛ موضوع این 
است که مطلبی که قرار است ادا شود مناسب چه زمانی است.

زمان یک عنصر تعیین کننده است. به این معنا که هم محتوا 
مهم است و هم نوع ادبیاتی که در آن نقدها و تحلیل‌ها به کار 
می‌رود. همان‌طور که ارائه راهکار نیز اهمیت دارد. گاهی زمان 
اقتضای نقدها و یکسری تحلیل‌های تند نیست، بنابراین اگر 
انتقادی هم وجود دارد بهتر است با ادبیاتی دیگر بیان شود زیرا 
ممکن است در آن شرایط خاص مورد سوءاستفاده قرار بگیرد.

مثلاً شما فرض کنید که در جنگ تحمیلی هشت ساله ایران و 

عراق، تمام تصمیماتی که سران نظامی در آن زمان برای تمام 
عملیات‌ها حمایت می‌شد )مسلماً کسی نمی‌تواند بگوید که 
صددرصد تصمیمات درست بوده است(. اما آیا این اجازه را 
کسی به خودش می‌داد که به طورعلنی و صریح مسئولان 
نظامی را در آن زمان مورد انتقاد قرار بدهد؟ مسلماً خیر. زیرا 
آن موقع زمان ضعف در برابر دشمن و خالی شدن دل مردم 
نبود. بنابراین فاکتور زمان همواره حائز اهمیت است. نقادان 
و صاحب نظران می‌توانند از طریق دیگری که قید زمان درآن 

رعایت شده باشد، یعنی به صورت غیرعلنی صحبت کنند.
 همیشه نباید تمام حرف‌ها به شکل علنی مطرح شود، اگر 
این واقعیت را بپذیریم که کشور در شرایط بحرانی قرار دارد. در 
این صورت بسیاری از سازماندهی‌‌هایمان در واقع باید متناسب 
با این شرایط باشد؛ یعنی سازماندهی‌هایی هم در درون قوه 
مجریه، قوه قضائیه، نهادهای اطلاعاتی، امنیتی، انتظامی و هم 
میان صاحب نظران مانند اساتید مختلف، نقادان و تحلیلگران 
شکل بگیرد تا همگی این واقعیت را درک کنیم که اکنون زمان 
برخی سخنان و واکنش‌های تند و خاص نیست. با پذیرفتن 
چنین واقعیتی، طبیعتاً ریشه بسیاری از التهابات حل خواهد 
شد. اما متأسفانه برخی به گونه‌ای صحبت می‌کنند )در مورد 
مثاً رئیس ‌جمهوری محترم یا در مورد دولتی‌ها( که انگار اگر 
آنها نبودند شرایط عادی می‌بود. درصورتی که اصاً اینطور 

. نیست

 زمان هر انتقاد باید درنظر گرفته شود

ناصر ایمانی
تحلیلگر 

سیاسی

در پی طرح شایعه‌ای در رابطه با فردی به نام عرفان 
سلطانی از سوی رسانه‌های فارسی‌زبان خارج‌نشین، 
قوه قضائیه توضیحاتی را درباره پرونده این فرد ارائه 
داد و خبرسازی‌ها در ارتباط با حکم اعدام او را 

تکذیب کرد. 
مطابق گزارش رسانه رسمی قوه قضائیه، عرفان 
سلطانی در تاریخ بیستم دی‌ماه ۱۴۰۴ و در جریان 
اغتشاشات دستگیر شده و اتهام اجتماع و تبانی علیه 

امنیت داخلی کشور و فعالیت تبلیغی علیه نظام به 
وی تفهیم شده است. او هم‌اکنون در ندامتگاه مرکزی 
کرج نگهداری می‌شود. همچنین اندکی تحقیق در 
مورد اتهام این متهم متولد سال ۷۸ نشان می‌دهد، 
در صورت احراز اتهام وی در دادسرا و صدور حکم 
قانونی در دادگاه صالحه، مجازات پیش‌بینی شده در 
قانون حبس خواهد بود و اساساً مجازات اعدام برای 

چنین اتهامی در قانون وجود ندارد.

تکذیب صدور حکم اعدام برای یک بازداشتی 


